



Číslo: 44003/2023-2024

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **24. 10. 2023**

Názov kontrolovaného subjektu	
Gymnázium, Mládežnícka 22, Šahy	
Zriaďovateľ	Nitriansky samosprávny kraj

Vedúci zamestnanec kontrolovaného subjektu:

PhDr. Tatiana Wenclová, riaditeľka školy

V súlade s poverením na **následnú** inšpekciu č. 44003/2023-2024 zo dňa 23. 10. 2023
inšpekciu vykonali:

PaedDr. Iveta Schoberová, školská inšpektorka, ŠIC Nitra

Mgr. Zuzana Peternai, PhD., odborníčka z praxe

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách na gymnáziu

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala **následná inšpekcia:**

Kontrolovaný subjekt	
Gymnázium, Mládežnícka 22, Šahy	
Druh školskej inšpekcie	tematická
Číslo poverenia	44008/2022-2023
Dátum vykonania školskej inšpekcie	od 25. 01. 2023 do 27. 01. 2023

Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:

PaedDr. Marián Mészáros; Ing. Ján Goldschmidt; Mgr. Pavel Pavlovič; PaedDr. Iveta Schoberová; Mgr. Martin Cápaj, PhD., PaedDr. Zuzana Peternai, PhD. a Mgr. Mária Novotná – odborníci z praxe

Zistené nedostatky:

Zo záverov následnej inšpekcie vyplynul nedostatok týkajúci sa neúplného rozpracovania obsahového štandardu v učebných osnovách anglického jazyka na úrovni C1.

Odporúčania školskej inšpekcie smerovali k vytváraniu podmienok na rovnomerný rozvoj receptívnych a produktívnych jazykových zručností žiakov a efektívnemu uplatňovaniu stratégií vyučovania podporujúcich ich aktívne činnostné učenie sa a kritické myslenie

na hodinách anglického jazyka (ďalej ANJ) ako druhého vyučovacieho jazyka, rozvíjaniu poznávacích spôsobilostí žiakov úlohami na vyššie myšlienkové procesy, podnecovaniu žiakov na sebahodnotenie a hodnotenie výkonov spolužiakov pri učení sa ANJ, vytváraní príležitosti na zdôvodnenie vlastného názoru i postoja spolužiakov a na diskusiu na základe aktívneho počúvania na vyučovacích hodinách. Ďalšie odporúčanie sa týkalo podporovania osobného rozvoja učiteľov vytvorením plánu na aktuálny školský rok.

Prehľad uplatnených opatrení	Počet
Odporúčania	5
Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu	1
Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou	0

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

1.2.1

1. Vytvárať podmienky na rovnomerný rozvoj receptívnych a produktívnych jazykových zručností žiakov a uplatňovať efektívne stratégie vyučovania podporujúce ich aktívne činnostné učenie sa a kritické myslenie na hodinách ANJ ako druhého vyučovacieho jazyka.

Akceptácia odporúčaní smerujúcich k vyučovaciemu procesu bola kontrolovaná hospitáciami na 3 hodinách ANJ ako druhého vyučovacieho jazyka.

Žiaci na všetkých hodinách porozumeli počutému textu a adekvátne naň reagovali. Plynule sa vyjadrovali, disponovali adekvátnou slovnou zásobou, pohotovo reagovali na pokyny a podnety učiteľiek. Vedeli sa gramaticky vyjadrovať presne, chyby robili zriedkavo. Používali lexikálne jednotky v súlade s kontextom. Väčšina samostatne kultivovane v monologickom prejave rozprávala na požadovanú tému, vyjadrila svoje potreby len v anglickom jazyku. Správne tvorili jednoduché i zložené súvetia. Na všetkých hodinách čítali texty so správnou výslovnosťou. Na väčšine vyhľadali informácie, ktoré dokázali zväčša samostatne reprodukovať, spájať širšie súvislosti obsahu textu so svojimi poznatkami a uvažovať o ňom. Na viac ako polovici hodín nemali príležitosť hodnotiť obsah textu. Na väčšine hodín napísali hlavnú myšlienku, súvislý text podľa daných kritérií. Rovnomerne rozvíjali svoje receptívne a produktívne jazykové zručnosti. Efektívne stratégie vyučovania na väčšine hodín nepodporovali aktívne činnostné učenie sa žiakov a rozvoj kritického myslenia.

Odporúčanie nebolo akceptované

2. Rozvíjať poznávacie spôsobilosti žiakov úlohami na vyššie myšlienkové procesy.

Úlohy na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesoch boli zadané na väčšine hodín. Žiaci používali osvojené vedomosti a skúsenosti pri písaní krátkeho textu použitím nových slov na danú tému, identifikovali prvky formálnej korešpondencie. Vyvodili a určili závery zo získaných údajov (typy fráz v odpovedi na oficiálny email), zhodnotili, ktoré slovné spojenia sú vhodné na písomnú korešpondenciu, napísali oficiálny list.

Odporúčanie bolo akceptované

3. Podnecovať žiakov na sebahodnotenie a hodnotenie výkonov spolužiakov pri učení sa.

Ani na jednej hodine neboli žiaci podnecovaní na sebahodnotenie a hodnotenie výkonov spolužiakov.

Odporúčanie nebolo akceptované

4. Vytvárať príležitosti na zdôvodnenie vlastného názoru i postoja spolužiakov a na diskusiu na základe aktívneho počúvania.

Žiaci na väčšine hodín vyjadrili svoj názor k učebnej téme (prírodné katastrofy, formálna a obsahová stránka písania oficiálneho listu), pričom aktívne počúvali názory spolužiakov a v diskusii o vhodnosti jednotlivých slovných spojení v písomnej firemnej korešpondencii primerane veku, vecne zdôvodnili svoje stanovisko, argumentovali.

Odporúčanie bolo akceptované

5. Podporovať osobný rozvoj učiteľov vytvorením plánu na aktuálny školský rok

Riaditeľka školy predložila ročný plán vzdelávania pedagogických zamestnancov na školský rok 2023/2024, súčasťou ktorého boli plány osobného profesijného rozvoja jednotlivých zamestnancov zamerané napr. na prehĺbovanie kompetencií riadiť činnosť v triede, rozvíjanie a prehĺbenie kompetencií v oblasti čitateľskej, matematickej, prírodovednej a finančnej gramotnosti, pedagogickú diagnostiku žiakov. Všetci pedagogickí zamestnanci mali naplánované aktualizčné vzdelávanie zamerané na digitalizáciu v školstve, podporné opatrenia a inklúziu a tvorbu profesijného portfólia, jedna učiteľka inovačné vzdelávanie zamerané na finančnú gramotnosť a využívanie školského informačného systému EduPage.

Odporúčanie bolo akceptované

1.2.2 Plnenie opatrení prijatých zo strany kontrolovaného subjektu

1. Upraviť učebné osnovy v predmete ANJ rozpracovaním chýbajúceho obsahového štandardu na úrovni C1.

Učebné osnovy ANJ ako druhého vyučovacieho jazyka na úrovni C1 Európskeho referenčného rámca boli doplnené o tematický celok Krajina a miesta a témy európska únia a Slovensko v Európskej únii pre 4. a 5. ročník.

Opatrenie bolo splnené.

2 ZÁVERY

Riaditeľka školy akceptovala 3 z 5 odporúčaní, čo viedlo k rovnomernému rozvoju receptívnych a produktívnych jazykových zručností žiakov, zvýšeniu rozvíjania občianskych kompetencií vytváraním príležitosti na vyjadrenie vlastného názoru a jeho zdôvodneniu žiakmi a podpore osobného rozvoja pedagogických zamestnancov vypracovaním plánu inovačného a aktualizčného vzdelávanie s cieľom zvyšovania úrovne vyučovacieho procesu. Neakceptovaním 2 odporúčaní neboli vytvorené podmienky na rozvoj kritického myslenia a hodnotiacich a sebahodnotiacich kompetencií žiakov s negatívnym dopadom na ich aktívne činnostné učenie sa.

Riaditeľka školy splnila prijaté opatrenie s pozitívnym dopadom na plnenie štátom garantované učiva.

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. odporúča

- zamerať hospitačnú činnosť riaditeľky školy na vytváranie podmienok na rozvíjanie kritického myslenia a podnecovanie žiakov na sebahodnotenie a hodnotenie výkonov spolužiakov pri učení sa.

PÍSOBNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII

1. opatrenia na nápravu nedostatkov zistených Štátnou školskou inšpekciou – Školským inšpekčným centrom Nitra;
2. správa o splnení opatrení prijatých na nápravu nedostatkov zistených Štátnou školskou inšpekciou – Školským inšpekčným centrom Nitra;
3. učebné osnovy predmetov ANJ ako druhého vyučovacieho jazyka, chémie a biológie vyučovaných v ANJ;
4. ročný plán vzdelávania pedagogických zamestnancov pre školský rok 2023/202.

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

školská inšpektorka: PaedDr. Iveta Schoberová

Dňa: 06. 11. 2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:
PaedDr. Iveta Schoberová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:
PhDr. Tatiana Wenclová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 10. 11. 2023 v Nitre:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra:

PaedDr. Iveta Schoberová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

PhDr. Tatiana Wenclová

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

PhDr. Tatiana Wenclová, riaditeľka školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

PaedDr. Iveta Schoberová, školská inšpektorka

.....

Na vedomie

Štátna školská inšpekcia Bratislava - úsek inšpekčnej činnosti